A3c  (2012/13 6sz) 7. gyakorlat

(1) A (§m) lehetséges értékeit és valoszinliség-eloszlasat az alabbi tablazat tartalmazza. Szamitsuk ki a kovetkezd
valosziniiségeket. a) P(E=1,m=0)ahol (i=0,1,2) b) PE<2|n=0) ¢)PE>1|n=1)d)PMm=1§E>1)

Irjuk fel M(n | € ) eloszlasat.

& 0 1
Olp p
1p 3p
2|2p | 4p

(2.) Egy piros és egy kék kockaval dobunk. Legyen X a piros kockan dobott szam, Y pedig a két szam Gsszege. Szamitsuk Ki
Y-nak az X = 3 eseményre vonatkoztatott feltételes varhatd ertéket.
(3.) & és 1 egyiittes eloszlasat a kovetkezd tablazat tartalmazza. Irjuk fel M(n | ) eloszlasat.

ne [1 [2 |3

1 U120 [212
2 |22 | 112 | 312
3 |0 |212 | U1

(4.) Az (&n) valdsziniliségi vektorvaltozo egyiittes valosziniiség-eloszlasat tartalmazza az alabbi tablazat.

&\n 1 0 2
-1 p a p

1 a p a

Hatarozza meg p és q értékét, ha tudjuk, hogy a valdsziniiségi valtozok korrelalatlanok. Fiiggetlenek-e a valtozok?
(5.) Két valosziniliségi valtozo egyiittes valoszinliség-eloszlasat tartalmazza az alabbi tablazat:

X\Y |0 1 2
0 14 |0 1/4
1 0 12 10

Adja meg az egyiittes eloszlasfiiggvényt, a perem eloszlasokat. Fiiggetlen-e a két valtozd? Hanem, akkor adja meg a
korrelacios egyiitthato értékét.
(6.) Legyen a & és n valoszinliségi valtozok egylittes stirliségfliggvénye

6, .. X
., (xy)= $(X +?)’ ha O0<x<1l é0<y<?2
0 kudlénben

cres

(7.) A & valoszinliségi valtozo jelentse egy kémiai anyag feliileti fesziiltségét, n a savassagat. A skalazast gy végezziik, hogy
E 0 ¢ 2 kozott, n 2 ¢és 4 kozott vesz fel értekeket. A valoszinliségi valtozok egyiittes slrliség fliggvénye:

£(x,y) A(6-x-y) ha 0<x<2es 2<y<4
X, y)= -
0 ktlonben
a.) Hatarozza meg XA értékét. b.) Adja meg a feltételes siiriiségfiiggvényt. c.) Hatdrozza meg az elsfaju regresszios
fliggvényt.

(8.) Az (X,Y) kétdimenzios valoszinliségi valtozo lehetséges értékeit a (0,0) ; (0,4) ; (4,0); (4,4) pontok &ltal meghatarozott
négyzet belsejében levd egész koordinataju pontok alkotjak. Az (X,Y) barmelyik értékét egyenld valoszinliséggel veszi fel a
négyzet kozéppontja kivételével, amely négyszer akkora valdszinliséggel kdvetkezik be, mint a tobbi. Szamitsuk ki X és Y
korrelacios egyiitthatojat, és allapitsuk meg, fiiggetlen-e ez a két valdszinliségi valtozo.

(9.) Legyen (&) az 1. feladatban adott eloszlasu valosziniiségi valtozo. Hatarozzuk meg a &-nek az n-ra, illetve az n-nak a
& —re vonatkoz6 regresszios fliggvényét.

(10.) Egy dobozban sok darab ellenallasunk van. Ertékeik egymastol fiiggetleniil egyenletes eloszlassal valtoznak a 0,3Q és
0,5Q kozott. Ha 100 darabot sorba kotiink, akkor mi a valosziniisége annak, hogy az eredd ellenallas 41 Q-nél nagyobb lesz?
(11.) Melyik matrix lehet 3 valtoz6 kovariancia matrixa?

1 0 2 1 -1 4 1 -4 0
a) |[-1 2 0 b)|-1 2 O c) -4 2 1
2 0 3 4 0 -3 0 1 3



